

Luohu-E 快报

罗湖 2017 年 8 月 5 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863



目 录

●深圳特区报

- 1、欧华村：健康帮扶见成效
- 2、桂园开展“留守儿童”夏令营活动

●深圳晚报

- 3、深港钻石领袖峰会暨深钻所第一届理事会成立大会举行——
打破传统生态链，打造“中国钻石之都”

●晶报

- 4、市市场和质量监管委全面检查农贸市场

●深圳新闻网

- 5、提升城市颜值，罗湖城管为文明城市添点“绿”

欧华村：

健康帮扶见成效

在贫困户的致贫原因调查中，陆丰市甲西镇欧华村工作队了解到，因病致贫、因病返贫是一个重要原因。对此，罗湖区卫计局利用医疗卫生资源的优势，以健康扶贫为主线，制定了欧华村脱贫攻坚三年规划和年度帮扶计划，让健康帮扶成为精准扶贫的重要着力点。

对陆丰人民医院倾力援助

早在2015年4月，罗湖区卫计局就为陆丰市人民医院无偿援助价值80万元的医学影像信息系统一套，项目范围包括放射、超声、内镜、病理等科室及各子系统的RIS系统。全院医学影像系统连接影像设备20多台，部署工作站超过85台，填补陆丰市人民医院信息化的空白。自项目启动以来，由罗湖区人民医院专家团队针对疑难病例开展远程会诊，提供专业的会诊意见142例。

2016年11月至2017年5月，罗湖区卫计局先后派白新明、吉勇、李铭强、陈旭辉4名专家，到陆丰市人民医院开展为期半年的驻院技术帮扶。将高难度手术的经验传授给了陆丰的医生，大大提高当地的医疗水平。此外，2016年，罗湖区卫计局为陆丰市人民医院1名影像诊断医生、4名临床医学医生提供为期半年的跟班进修学习机会。

探索大病医疗补充商业保险

对于大病户、老病户来说，新医保承受能力还是很有限，加上报销滞后，压力更大。结合先进经验，工作队帮村民购买大病医疗补充商业保险，

保险对象住院发生属于居民城乡合作医疗报账范围内的医疗费用，在城乡合作医疗保险和城乡居民大病保险报账后的余额部分按一定比例给付保险金，进一步提高报销比例，避免因病致贫、因病返贫。

把深圳的医疗服务提供到贫困村

去年12月15日，罗湖区卫计局组织专科医生、护士、医技人员等35人，组成庞大的义诊团队到欧华村义诊，同时派出一台价值一百多万元的体检车，为村民免费提供体检，派发药品价值8000余元，免费义诊500多人次，免费体检200多人次。村民们有很多一辈子都没做过体检。一位被测出血压高达210的村民紧紧地拉住医生的手说，如果不是你们，过几个月我就瘫床上了，整个家就要被拖垮了。

针对部分村民外出打工，村里留守儿童不少的情况，2016年11月17日，罗湖区卫计局直属单位慢性病防治院组织开展呵护留守儿童心理健康活动，共派出3名心理专家，现场授课4节，并派发价值3万多元的文具礼品。

“下一步，工作队还将计划帮扶欧华村卫生站建设，定期派医生到卫生站坐诊，把优质的医疗卫生资源派到欧华村。”驻村工作队队长江东说，把这个“健康扶贫”项目做成一个民生、公益、脱贫工程，满足贫困村、贫困户、镇政府、全村人民多方面的利益和需求，提升贫困人口健康意识，力争少生病、少住院、少负担。

欧华村驻村工作队为村民开展义诊活动。



桂园开展“留守儿童”夏令营活动

深圳特区报讯(记者 冯庆 通讯员 蔡健飞 陈金莲)昨日上午,罗湖区桂园街道在深圳大剧院启动留守儿童暑期夏令营活动。24名来自江西新余姚圩镇的留守儿童将在深圳度过5天的夏令营活动。

据介绍,这次活动是桂园街道与江西新余姚圩镇建立流动人口区域协作关系后开展的系列活动之一。姚圩镇是远近闻名的劳务输出大镇,流入桂园街道的总人口有7900人。该镇共有儿童2400余人,其中留守儿童1400余人。2016年7月,桂园街道与江西新余姚圩镇建立了流动人口区域协作关系,签订了双方合作协议,包含

流动人口计划生育服务和关爱留守儿童服务等内容。为让全社会都来关注留守儿童,桂园街道以流动人口计划生育区域协作为切入点进行结对帮扶,并成立了关爱基金,为该镇留守儿童每人发放奖学金2000元,为“留守儿童之家”捐赠资金。

桂园街道办事处副主任周志凌表示,希望通过类似活动,探索“3+1”服务新模式,即融和社会志愿者、同乡村党支部、辖区企业等各行各业优势资源,凝聚更多社会力量关注留守儿童,加大关爱和帮扶力度,让留守儿童在学习、生活、心理、健康等方面都能得到社会各界的广泛关注。

深港钻石领袖峰会暨深钻所第一届理事会成立大会举行 打破传统生态链 打造“中国钻石之都”

随着“一带一路”倡议的推进和供给侧改革的深入,占据了我国钻石交易半壁江山的深圳,如何在粤港澳大湾区融合的大背景下,迎接机遇和挑战?3日下午,“璀璨鹏城 共筑中国钻石之都”深港钻石领袖峰会暨深钻所第一届理事会成立大会在深圳举行,大会提出将深圳打造成为“中国钻石之都”的目标,并有望通过深圳钻石毛坯交易中心(简称“深钻所”)这一平台,推动行业发展。

据了解,本次峰会由广东省珠宝玉石首饰行业协会、深圳市黄金珠宝首饰行业协会、深钻所主办,深圳晚报、水贝传媒共同协办。罗湖区人民政府副区长左金平、深圳市经济贸易和信息化委员会流通处处长刘春激、中国珠宝玉石首饰行业协会秘书长史洪岳、深圳市黄金珠宝首饰行业协会秘书长郭晓飞、深钻所董事总经理王宁、深圳晚报副总编辑童倩等深港两地的珠宝专家、行业大咖以及300多位各企业代表出席了本次峰会。作为深港钻石领袖峰会的重要一环,深钻所第一届理事会在峰会

上成立,并颁发就职证书。王宁先生当选首届理事会主席,并选举出深钻所理事会副主席及理事成员。

本次峰会上,与会各方以主题演讲、专家论坛、合作签约的形式,汇聚了深圳钻石行业的各方资源和智慧。首先,深钻所携手中宝协、深宝协及《饰界》杂志代表等共同签订了《中国钻石产业白皮书》的合作备忘录,随后,深钻所与中信银行深圳分行的授信仪式在双方的见证下完成。两大仪式旨在通过跨界合作促进深圳钻石产业的发展,实现多方共赢。现场颇为吸引人的环节,要数一向神秘的“深钻所”这次以一部宏大的宣传片揭开了自己神秘的面纱,并通过主题演讲的形式,让现场观众和相关钻石企业对其保税通关、挂牌新零售、供应链金融等三个业务模块进行了深度的了解,并找到了合作的契机和平台。最后,一场行业专家和大咖云集的高峰论坛将峰会推向高潮,论坛提出了将深圳打造成为中国钻石之都的愿景和目标。



▲深钻所第一届理事会成员合影。

市市场监管委全面检查农贸市场

晶报讯(记者 陈静)近日,深圳市市场和质量监督管理委员会动员10个辖区局、57个监管所的基层执法力量,对全市413个农贸市场、25个农批市场进行全面检查,助推全国文明城市创建。

据执法人员介绍,集贸市场的整治重点抓好亮证经营、经营秩序、消费投诉举报指引、公平秤设置、索证索票、台账登记等情况以及是否销售过期、变质、伪劣食品,熟

食店是否按规定设置防蚊蝇纱窗,从业人员是否佩戴口罩,食品安全检测工作实施等薄弱环节。同时实行监管所自查、科所联查、领导督查“三查”相结合,监管所全体执法人员全力以赴,针对薄弱环节,对管辖的集贸市场实行“地毯式”检查;专业科室针对不同监管领域,对标测评指标,联合辖区监管所实施专业检查;辖区局不定期到各集贸市场综合督查,发现问题,立

行立改,确保集贸市场监管不留死角、问题不反弹。

7月份以来,基层监管执法人员穿梭在全市各个集贸市场,逐户督查、逐项整改,开启“5+2”上班模式。记者了解到,罗湖局局长王建青对“创文”工作高度重视,连续3个周末带队检查市场,督导整改,罗湖局每日平均带队检查集贸市场28家次,个体工商户700余家次,足迹遍及辖区所有集贸市场。

据统计,2016年12月31

日至2017年7月24日,市市场和质量监管委共出动执法人员35610人次,检查农贸市场13118家次、农批市场1241家次、市场外固定门店23555家次,开展法律宣传教育2126次,印发宣传单张13028份。

除了狠抓集贸市场监管外,市市场和质量监管委还以食品药品安全、窗口服务质量、消费者权益保护、公益广告宣传等为重点,全面落实全国文明城市创建中的各项任务。

提升城市颜值 罗湖城管为文明城市添点“绿”

深圳新闻网讯（记者 林苗苗 刘嘉敏 实习生 刘洳鑫）众所周知，罗湖东门片区是深圳的“购物圣地”，几乎每天都是车水马龙，人来人往。最近，常来这里购物的市民注意到，虽然街道上依旧熙熙攘攘，但是在路面上几乎看不到垃圾的存在。孙小姐是东门步行街的常客，她说：“我是个购物狂，没事的时候就来东门逛逛，买点东西，最近，我发现东门的环境更加整洁了，地面的垃圾少了，绿植多了，逛街的时候更舒心。”

近日，罗湖区召开全国文明城市创建部署推进会，区城管局根据会议制定了《2017年版罗湖区城管局创建第五届全国文明城市任务分工表》，加强对环境卫生的宣传和监察力度，检查社区内垃圾处理和垃圾分类情况，提高社区绿化水平，为全国文明城市创建工作添砖加瓦。

整顿街道秩序 保证“城市血管”通畅

走在罗湖区的路上，市民经常可以看见一边放着音乐、一边慢悠悠行驶的洒水车。来往的行人常常因为洒水车“单曲循环”的音乐忍俊不禁，别看它这么“萌”，这个“大家伙”可是为城市清洁做了大贡献。

在“创文”期间，区城管局为维持市政道路清洁，每天出动环卫工人上百人和多辆机扫车辆、冲洗车辆，对路面进行清扫，并对东门、清水河等街道进行环卫督导，重点巡查主次干道、人行天桥、集贸市场、老旧住宅、垃圾收集桶点等场所，及时处理存在的问题，并建立“回头看”工作机制，以防问题回潮。

除了对街道进行清洁工作外，区城管局还出动督察人员对桂园等街道的市容秩序情况进行了巡查，对现场发现的违法乱摆卖、超线经营、乱张贴、乱堆放等问题及时督促整改。一直以来，区城管局都坚持对辖区街道的巡查，据了解，仅8月2日当天，各街道执法队就出动执法人员520人次，执法车辆68车次，清理整治超门线经营245宗、乱摆卖83宗、乱张贴724宗、乱堆放33宗，劝离流浪乞讨人员13人次。

垃圾分类有妙招 扔垃圾还能得奖品

罗湖区城管局局长刘亚峰曾多次谈到，“垃圾分类是功在当代，利在千秋的事业。”随着城市人口的快速增长，生活垃圾的产生量急

增加，为了破解“垃圾围城”难题，今年三月底开始，罗湖区在辖区内实施生活垃圾强制分类，在各街道放置标有分类标识的垃圾桶。

目前，居民小区已经基本完成家庭分类指引的入户发放，并设立了玻金塑纸、电池、灯管六分类容器，大件垃圾（年花年桔）及废旧织物投放点。为了引导和鼓励居民进行垃圾分类，罗湖还引进了“物联网+社区智能垃圾回收房”系统平台，把居民正确投放可回收垃圾转换为“低碳币”，“低碳币”可提现或在配套礼品兑换机上兑换礼品。10套智能垃圾箱首先在笋岗街道设置，年底将实现罗湖170个小区全覆盖。

城管局提醒市民，垃圾分类有助于节约地球资源，减少环境污染，希望市民积极参与垃圾分类，共创绿色低碳生活。

升级“花漾街区” “绿色垃圾站”获居民点赞

罗湖一直以来都非常重视社区绿化，在大街小巷都能看见郁郁葱葱，茂盛生长的绿色植物。而近期经过万象城商圈的市民可能注意到，路边绿化带、小广场多了很多色彩缤纷的花卉带，这是罗湖区正在实施的“花漾街区”工程。

目前，罗湖已经完成嘉宾花园花漾街区和爱国路街心公园示范点建设，为社区居民营造出“开窗见景、出门入园”的宜居宜商环境。“花漾街区”建成后，频频获赞，嘉宾花园和爱国路街心公园很快成为居民们的休闲胜地，不少人在闲暇的时候来此散步游玩，观赏组合成几何图案的花海。

此外，区城管局还大力推行立体绿化工程，对辖区各垃圾站的外立面进行改造升级，在垃圾站屋顶，墙面种植绿植，一改垃圾站臭气熏天、污水横流的肮脏形象，让垃圾站也能成为一道亮丽的风景线。“经过的时候，差点没发现这是个垃圾站，还以为是个小公园呢！”市民刘小姐对垃圾站立体绿化工程也不禁竖起了大拇指。垃圾站绿化升级，不仅改善了外观，更为城市添绿，获得居民一致好评。

在绿化项目建成后，区城管局也坚持做好园林管养。近日，区园林所还重点对沿河南路、雅园立交、槟榔公园、望桐路、绿道禅修中心段、银湖路、金湖路等地的植物进行了修剪清理，并对太白路、东湖路、宝安南路等地进行补苗，修整社区的“绿色外衣”。

一直以来，区城管局致力于提升城区的“颜值”，维护街道秩序持续稳定，为居民创建舒适生活环境，打造文明、安居、时尚的罗湖形象。在“创文”的路上，罗湖区城管局从不掉队。